



**AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 113.**

**MELLÉKLET: 4 db**

**TÁRGY: A német nemzetiségi kultúra helyzete Szekszárdon**

**ELŐTERJESZTÉS**

**SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK**

**2018. ÁPRILIS 26 -I RENDES ÜLÉSÉRE**

**ELŐTERJESZTŐ:**

**Ács Rezső polgármester**

**AZ ELŐTERJESZTÉST ÖSSZEÁLLÍTOTTA:**

**dr. Ludas Gabriella jogi referens**

**ELŐADÓ:**

**Dr. Józsan-Jilling Mihály elnök**

**KEZELÉSI MEGJEGYZÉS:**

**VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA:**

**EGYÉB SZERVEZET:**

**MEGTÁRGYALTA:**

**Szekszárdi Német  
Önkormányzat**

**HATÁROZAT SZÁMA:**

**Nemzetiségi 2/2018. (I.30.) határozat**

**TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:**

Terjedelem: 1 + 2 oldal

## Tisztelt Közgyűlés!

A Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat rendszeresen áttekinti Szekszárd Város intézményeinek, valamint civil szervezeteinek a német nemzetiségi kultúra ápolása és a hagyományörzés területén kifejtett tevékenységét, ezért felkérte a Deutsche Bühne Ungarn igazgatóját, a „Mondschein” Szekszárdi Német Nemzetiségi Kórus Egyesület, a Szekszárdi Német Nemzetiségi Tűzoltó Fúvószenekar Egyesület, valamint az Ifjúsági Fúvószenekari Alapítvány elnökét, hogy adjanak tájékoztatást a német nemzetiségi kultúra ápolása terén elért fontosabb eredményeikről, valamint a 2018. évi céljaikról. A témával a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat a 2018. január 30-i ülésén foglalkozott.

A beszámolók közül az alábbiak külön kiemelését érdemelnek:

1. A Deutsche Bühne Ungarn (DBU) számos külföldi kollégájának köszönhetően egy igazi multikulturális foltja Szekszárd Városának és Tolna megyének. Az új igazgató, Lotz Katalin tervei szerint a Magyarországi Német Színház 5 év múlva mini kulturális központként már fontos kulturális csomópontja lesz Szekszárdnak, Tolna megyének és Dél-Magyarországnak. A jövőt illetően elmondja, hogy az a céljuk, hogy benne legyenek az emberek, a német nemzetiség tudatában Tolna megyében, a déli régióban, de az egész országban is, mint egyetlen német nyelvű kőszínháza az országnak. Tudatosan szeretne nyitni a közönségcsoportok felé, szeretné elérni az ifjúsági korosztályt is, ezért minden évben – szeptemberi bemutatóval - tervez egy klasszikus vagy kortárs darabot, melyhez a diákok számára felkészítő vagy feldolgozó foglalkozást csatolnának, továbbá minden évben lesz színpadi mese kisgyerekeknek német nyelven.  
Az Ifjú DBU továbbra is működik, és jól kiegészíti az iskolai oktatást. Ebben a színjátszó körben lehetőség van arra, hogy igazán beszélhessenek a gyerekek, német nyelven játszanak, mindig van anyanyelvi segítségük, és a diákok használják a nyelvet anélkül, hogy bármiféle retorzió érné őket. A színjátszó kör révén a gyerekek el tudják engedni azokat a gátlásokat, amit egy idegen nyelv használata kivált.  
A DBU sokkal szervezettebb formában működik, ami a belső működésük szempontjából is fontos, de ez kifelé, a közönség felé történő kommunikációban is nagy jelentőséggel bír. Másfajta marketingjük lesz. Ez a folyamat már elindult, de a kifutásáig még kell pár hónap, mert a tervezés és a kivitelezés időigényes. A színház arculata nem változik kívülről, de több és konkrétabb kommunikációs anyaguk lesz. Szeretnék a Város rendezvényein is jelen lenni.
2. A „Mondschein” Szekszárdi Német Nemzetiségi Kórus Egyesület célja Tolna megye német nemzetiségi dalkincsének felkutatása és bemutatása. Az Egyesület részére Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a „Szekszárd Büszkesége 2017.” díjat adományozta. Szekszárd Város kiemelkedő művészeti együtteseként nem csak a német nemzetiségi önkormányzatok és csoportok, hanem Szekszárd Város magyar rendezvényein is képviselik a német kultúrát. Nem csak zenés, énekes fellépéseik vannak, hanem könyvbemutatókon, festménykiállításokon is énekelnek, mindenhova elmennek, amire felkérlik őket, ha úgy látják, hogy ezzel egy színvonalas előadás értékének növeléséhez hozzá tudnak járulni. A 2018-as évben szeretnék nyitni Szekszárd Város kulturális intézményei és civil szerveződései irányába.
3. A Szekszárdi Német Nemzetiségi Tűzoltó Fúvószenekar Egyesület zenekara, az Alisca Brass Band Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának döntése értelmében Szekszárd Város kiemelkedő művészeti együttese. 2017-ben elnyerték a Tolna megyei Prima díjat.

Alapszabályunkban meghatározott feladatuk a német nemzetiségi zenei kultúra ápolása. Ennek megfelelően alakítjuk ki és fejlesztjük repertoárjukat. Zenekaruk létszáma 25 fő. A Liszt Ferenc Zeneiskolában folyó magas színvonalú oktatásnak köszönhetően folyamatosan épülnek be a fiatal zenészek együttesünkbe, és a kiváló zeneiskola által az utánpótlás biztosított.

4. A Szekszárdi Ifjúsági Fúvószenekari Alapítvány 1988-ban alakult, zenekara, mint a szekszárdi Liszt Ferenc Zeneiskola fúvószenekara több felhasználású, ugyanis többféle igényt kell teljesíteniük. Ebből az egyik a német nemzetiségi kultúra ápolása. Az alapítvány elnökének beszámolója szerint a 2018. évi célkitűzésük, hogy több figyelmet szentelnek a magyarországi német zenének. Ennek érdekében egyrészt azt tervezi, hogy bizonyos együttesekkel, zenekarokkal (Mecseknádasdról, Paksról) közös klub estét tartanak. Másrészt ápolják kapcsolataikat Bautzen, valamint Bietigheim-Bissingen városával. Utóbbi Zeneiskolájának Ifjúsági Fúvószenekarát idén májusban ismét vendégül látják, mely alkalmat ad arra, hogy a zenekaruk mélyebben megismerje a német zeneoktatás világát. Annak érdekében pedig, hogy zenekaruk a hagyományos sváb fúvószenéhez közelebb kerüljön, idén októberben vagy novemberben a Pécs-Mecseknádasdi Kameraden Fúvószenekar sváb fúvószenekari bemutatójára kerül sor.

A beszámoló az előterjesztés mellékletét képezi.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és a határozati javaslat elfogadására.

**Szekszárd, 2018. április 23.**

**Ács Rezső**  
polgármester

#### **Határozati javaslat**

**Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata közgyűlésének  
.../2018. (IV.26.) határozata  
a német nemzetiségi kultúra helyzetéről szóló tájékoztató elfogadásáról**

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése köszönettel tudomásul veszi a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat elnökének a szekszárdi német nemzetiségi kultúra helyzetéről készített összefoglalóját.

**Határidő: 2018. április 26.**

**Felelős: Ács Rezső polgármester**